



特写

感觉前三场发挥不理想

三中考点一考生弃考英语

本报6月8日讯 (记者 郁恒雪)8日下午,最后一场英语考试开考在即,临沂三中考点的门前,一个女生却不肯走进考场,母亲反复劝说终归没能劝住,她弃考了英语。

下午1点多,该考生的母亲就在考点大门外,试图劝说孩子走进考场,把最后一门考完。但该考生因为前三场考试发挥不理想,情绪沮丧,坚持放弃最后一场考试。

离开考时间越来越近,该考生的老师发现情况后走过去询问。“英语是你最擅长的一门科目,肯定没问题的,现在还剩最后一分钟,你赶紧跑到考场还来得及。”班主任劝道。

听说有考生要放弃最后一门考试,本来闲坐在一旁聊天的陪考家长们不淡定了。纷纷起身,帮着该考生的母亲和老师一起劝该考生不要放弃。

“你自己感觉没考好,但感觉可能不准的,最后一场考试你拼一拼,说不定总体成绩就上去了,不能任性,一定得考一下试试。”家长跑过去帮着劝说。

遗憾的是,这名女生坚持前三场考试没发挥好,不再参加最后一场考试。最后,随其母亲离开考点。

延伸阅读

专家分析弃考行为

不要给孩子太大的压力

“考生在考试过程中把错误或者不利因素扩大化,只看到前面的错误,忽略了后面的跟进积累,这样的思维方式导致很多考生选择弃考。”临沂大学社会学教授王维义说,事实上,前面发挥不理想,若能及时调整情绪,之后的考试正常发挥的话,仍然有希望得到一个比较理想的综合成绩。

王维义认为,弃考现象不止存在于高考中,每年各类资格证、公务员考试等众多考试中都存在弃考现象,考试中弃考的现象,不是个案,算是普遍现象。

“高考生弃考这种行

为的出现,高考只是一个诱因,是一个发泄点。”王维义说,出现这种行为的背后,是家庭和学校对心理挫折教育不足导致的。

王维义分析,另一方面,外界对考生的过度关注,可能会给考生心理加压。孩子升学,不仅是家长老师的事情,更多的时候成了社会的一种希冀。个人行为升级成社会行为,一人升学不利,成了家庭不和谐因素。高关注度,高期望值,一旦达不到预期的目标,心理承受与调节能力相对弱的考生,就可能出现破罐子破碎的行为——放弃。

“面对考生弃考的行

为,从家长和老师角度来讲,应给予更多的宽容和理解。考生情绪稳定后,要跟进心理挫折教育。”王维义说,发挥失误,这是正常现象,前期发挥不好,后期通过努力积累来弥补,而不是一朝被蛇咬,十年怕井绳。

针对考生压力大的问题,王维义建议,家长应理解孩子的不易,孩子也要理解家长的良苦用心,没有一个家长和老师不希望孩子成才。但孩子成才,有大有小。在不同岗位都能成才,把思路打开,不要给孩子太大的压力。

记者 郁恒雪

考生紧张 上吐下泻

“有事一定要让监考老师给我打电话啊。”8日早上8点10分,一名女生走进临沂七中考点时,妈妈则在身后不停叮嘱。

“今天早上孩子起床后说肚子有点胀,自己喝了包三九胃泰,我问她要不要紧,她说平时也这样,很快就没事了。可谁知,不大一会,女儿就呕吐起来,把喝进去的药也呕出来了,接着还拉肚子。这上吐下泻的,把孩子折腾了好一阵子,7点50分,卫生室刚刚开门,我赶紧带她去打了一针。”刘女士说。

刘女士说,她对女儿的饮食很注意,应该不是吃坏了东西,可能跟自身紧张有关系。

“要不先在外面等等再进去吧。”进考场前,刘女士还是不放心女儿,但是女儿执意提前进了考场。

“如果有情况,我让她告诉监考老师,给我打电话,现在开考20分钟了,应该没多大问题了。”刘女士生怕手机会响起来,心里忐忑不安。

直到考试快结束了,刘女士的手机也没响起来,她这才松了一口气。考试结束,刘女士接上女儿,记者发现女孩状态不错,“还行吧,文综是我的强项,发挥得还可以。”女孩自信地说。

本报记者 崔洪英

又见考生 忘带证件

8日下午的英语科目开考前15分钟就禁止入场,但在临沂二中考点,一位考生在禁止入场前8分钟发现身份证落在了酒店,正在考点执勤交警得知后,开车带他只用了3分钟就取回了证件。

8日下午2点37分,一名考生急匆匆地找到正在临沂二中考点门前执勤的交警以及送考老师:“老师,我身份证忘带了,落在了酒店里。”此时,距离禁止入场的时间只剩下8分钟,这位交警问清考生休息的酒店后,带着考生跑向考试紧急服务车。

“这考生太大意了,这场考试马上就禁止入场了”,“只剩下这几分钟,去拿还来得及吗?”正当众多家长为这位考生担忧时,交警已经开车带着考生迅速驶离考点大门。本报记者在考点现场注意到,为了帮考生尽快取回证件,交警驾驶的警车也拉响了警笛。

幸运的是,仅仅在3分钟后,交警就带着考生赶了回来。为了让考生尽快赶到考场,考点工作人员赶紧开门,该交警也开着车将考生快速送到考场楼下,该考生也迅速下车跑进考场。“真为这名考生捏把汗,幸亏赶回来了,再晚几分钟就进不去考场了。”一位家长说。

据带考生取证件的交警介绍,该考生入场后发现身份证落在了酒店,幸亏酒店离考点较近,只用了几分钟就将证件取回而没有耽误考试。

本报记者 周广聪

送准考证的母亲

6月8日下午2时30分,一名考生在进考场前,发现自己的准考证以及考试文具全部落在了家中,该考生连忙跑出考场,借了监考人员的手机给在门口陪考的母亲打了电话。接到电话后,女孩母亲火速赶回家中,拿到准考证等物品后送到学校门口,此时考试铃声已经响起,考试开始。经过再三与保安人员沟通,女孩母亲跑进考场,将准考证和考试用品送给了考生,走出考场时,女孩母亲长舒了一口气。

记者 廖杰 摄